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ɌȿɆɉȿɊȺɌɍɊɇɈȿ ɂ ȺɉȿɊɌɍɊɇɈȿ ɉɊȿɈȻɊȺɁɈȼȺɇɂȿ 
ɉɍɑɄɈȼ ȻȿɋɋȿɅə ɇɍɅȿȼɈȽɈ ɂ ȼɌɈɊɈȽɈ ɉɈɊəȾɄɈȼ 

ȼ Z-ɋɊȿɁȿ ɄɊɂɋɌȺɅɅȺ CACO3 

 
ȼ.Ⱦ. ɉɚɪɚɧɢɧ, ɒ.Ɇ. Ȼɚɤɢɪɨɜ 

 

ɋɚɦɚɪɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɚɷɪɨɤɨɫɦɢɱɟɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ ɢɦ.ɚɤɚɞɟɦɢɤɚ ɋ.ɉ. Ʉɨɪɨɥёɜɚ 
(ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ) 

 
ȼ ɪɚɛɨɬɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ ɩɭɱɤɨɜ Ȼɟɫɫɟɥɹ ɧɭɥɟɜɨɝɨ 
ɩɨɪɹɞɤɚ, ɮɨɪɦɢɪɭɟɦɵɯ  ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɵɦ ɚɤɫɢɤɨɧɨɦ, ɜ ɜɢɯɪɟɜɨɣ ɩɭɱɨɤ Ȼɟɫɫɟɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ ɜ г-ɫɪɟɡɟ 
ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ωКωO3.   

 

Ʌɚɡɟɪɧɵɟ ɩɭɱɤɢ Ȼɟɫɫɟɥɹ ɲɢɪɨɤɨ ɩɪɢɦɟɧɹɸɬɫɹ ɜ ɧɚɭɱɧɵɯ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹɯ ɢ 
ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɯ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ. ɇɚ ɨɫɧɨɜɟ ɩɭɱɤɨɜ 
ɧɭɥɟɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ ɨɫɭщɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɥɚɡɟɪɧɚɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɥɢɬɨɝɪɚɮɢɹ ɜɵɫɨɤɨɝɨ 
ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɹ. ɋ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɜɢɯɪɟɜɵɯ ɩɭɱɤɨɜ ɪɟɚɥɢɡɭɟɬɫɹ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɣ ɡɚɯɜɚɬ ɢ 
ɩɟɪɟɦɟщɟɧɢɟ ɚɬɨɦɨɜ, ɦɢɤɪɨɱɚɫɬɢɰ, ɦɢɤɪɨɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ. Ⱦɚɥɶɧɟɣɲɟɟ ɪɚɡɜɢɬɢɟ 
ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɯɧɢɤɢ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɬɪɟɛɭɟɬ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɢ ɦɟɬɨɞɨɜ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɩɭɱɤɨɜ Ȼɟɫɫɟɥɹ ɫ ɜɢɯɪɟɜɨɣ ɮɚɡɨɣ. Ɉɞɧɢɦ ɢɡ ɩɭɬɟɣ ɪɟɲɟɧɢɹ ɷɬɨɣ ɡɚɞɚɱɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɚɧɢɡɨɬɪɨɩɧɵɯ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɨɞɧɨɨɫɧɵɯ. ȼ ɷɬɢɯ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚɯ 
ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɮɨɪɦɵ ɩɭɱɤɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɨɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹɦɢ 
ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ, ɞɥɢɧɨɣ ɜɨɥɧɵ ɢ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɚɩɟɪɬɭɪɨɣ ɚɤɫɢɤɨɧɚ. Ⱦɚɥɶɧɟɣɲɟɟ ɪɚɡɜɢɬɢɟ 
ɩɨɞɨɛɧɵɯ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɟɣ ɡɚɫɬɚɜɥɹɟɬ ɢɫɤɚɬɶ ɦɟɬɨɞɵ ɩɨɞɫɬɪɨɣɤɢ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɯ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ 
ɭɠɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ. 

ɐɟɥɶɸ ɞɚɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ ɩɭɱɤɨɜ 
Ȼɟɫɫɟɥɹ ɧɭɥɟɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ, ɮɨɪɦɢɪɭɟɦɵɯ ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɵɦ ɚɤɫɢɤɨɧɨɦ, ɜ ɜɢɯɪɟɜɨɣ ɩɭɱɨɤ 
Ȼɟɫɫɟɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ ɜ г-ɫɪɟɡɟ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ωКωO3. ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɭɩɪɚɜɥɹɸщɟɝɨ 
ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜɵɛɪɚɧɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ, ɢɡɦɟɧɹɸщɟɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɢ 
ɬɨɥщɢɧɭ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ. ȼɵɛɪɚɧɧɵɣ ɦɟɬɨɞ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɧɟ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɜɵɫɨɤɢɦ 
ɛɵɫɬɪɨɞɟɣɫɬɜɢɟɦ. Ɉɞɧɚɤɨ ɨɧ ɩɪɢɝɨɞɟɧ ɞɥɹ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɧɚɭɱɧɨɝɨ 
ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ. 

Ⱦɥɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɚ Ȼɟɫɫɟɥɹ ɧɭɥɟɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ 
ɜ ɜɢɯɪɟɜɨɣ ɩɭɱɨɤ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ ɛɵɥɚ ɫɨɛɪɚɧɚ ɨɩɬɢɱɟɫɤɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ, ɫɯɟɦɚ ɤɨɬɨɪɨɣ 
ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 1. Ɍɟɪɦɨɫɬɚɬɢɪɭɟɦɚɹ ɨɩɬɢɤɨ-ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ ɫɨɞɟɪɠɚɥɚ 
ɤɨɥɥɢɦɢɪɭɸщɭɸ ɥɢɧɡɭ, ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɵɣ ɚɤɫɢɤɨɧ, г-ɫɪɟɡ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ωКωO3 ɢ 
ɦɢɤɪɨɨɛɴɟɤɬɢɜ. ɂɫɬɨɱɧɢɤɨɦ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɫɥɭɠɢɥ ɝɟɥɢɣ-ɧɟɨɧɨɜɵɣ ɥɚɡɟɪ ɅȽɇ-β07Ⱥ ɫ 
ɥɢɧɟɣɧɨ-ɩɨɥɹɪɢɡɨɜɚɧɧɵɦ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦ. ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɚɧɢɡɨɬɪɨɩɧɨɣ ɫɪɟɞɵ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɥɫɹ 
ɨɞɧɨɨɫɧɵɣ ɤɪɢɫɬɚɥɥ ɢɫɥɚɧɞɫɤɨɝɨ ɲɩɚɬɚ ɫ ɪɚɡɦɟɪɚɦɢ 8ɯ8ɯ15 ɦɦ. Г-ɨɫɶ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ 
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɥɚɫɶ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɣ ɨɫɢ ɫɯɟɦɵ. Ɍɨɱɧɨɟ ɫɜɟɞɟɧɢɟ ɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɨɝɨ ɢ 
ɧɟɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɨɝɨ ɩɭɱɤɨɜ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɥɨɫɶ ɞɜɭɦɟɪɧɨɣ ɭɝɥɨɜɨɣ ɨɩɪɚɜɨɣ. Ⱥɤɫɢɤɨɧ, ɤɪɢɫɬɚɥɥ 
ɢ ɨɛɴɟɤɬɢɜ ɩɨɦɟщɚɥɢɫɶ ɜ ɬɟɪɦɨɫɬɚɬ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɡɚɞɚɜɚɥɚɫɶ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɟɦ. 
ɍɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɬɟɪɦɨɫɬɚɬɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɥɨɫɶ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɟɦ-ɪɟɝɭɥɹɬɨɪɨɦ.  

 
Ɋɢɫɭɧɨɤ 1 - ɋɯɟɦɚ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 

ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ β ɩɨɤɚɡɚɧɵ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɚ 
Ȼɟɫɫɟɥɹ, ɧɚɛɥɸɞɚɟɦɨɝɨ ɧɚ ɜɵɯɨɞɟ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ωКωO3, ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɯ.   
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ɚ)                                                     ɛ)                                                     ɜ) 

Ɋɢɫɭɧɨɤ β - Ɏɨɬɨɝɪɚɮɢɢ ɥɚɡɟɪɧɨɝɨ ɩɭɱɤɚ ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɯμ  
ɚ) β1,1 ºɋ, ɛ) 45,7 ºɋ, ɜ) 70,5 ºɋ 

ɂɡ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɫ β1,1 ºɋ ɞɨ 70,5 
ºɋ ɩɪɢɜɟɥɨ ɤ ɫɭщɟɫɬɜɟɧɧɨɦɭ ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ 
ɞɢɚɝɪɚɦɦɵ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɢ. ɗɬɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɸ ɞɥɢɧɵ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ɧɚ 0,β5Щ, ɝɞɟ 
p – ɩɟɪɢɨɞ ɩɨɥɧɨɝɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɨɜ Ȼɟɫɫɟɥɹ 0-ɝɨ ɢ β-ɝɨ ɩɨɪɹɞɤɨɜ. ɍɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ, 
ɱɬɨ ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɧɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ ɩɭɱɤɚ ɫɨɫɬɨɢɬ 
ɜ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɦ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɢ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ ɜɞɨɥɶ ɫ-ɨɫɢ ɢ ɜ ɬɟɪɦɨɨɩɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ 
ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ ɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɢ ɞɜɭɥɭɱɟɩɪɟɥɨɦɥɟɧɢɹ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ. ȼɫɟ ɷɬɨ ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɨɩɬɢɱɟɫɤɭɸ 
ɪɚɡɧɨɫɬɶ ɯɨɞɚ ɢ ɭɫɥɨɜɢɹ ɫɥɨɠɟɧɢɹ ɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɨɝɨ ɢ ɧɟɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɨɝɨ ɩɭɱɤɨɜ, 
ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟɧɧɨ ɫɨɜɦɟщɟɧɧɵɯ ɜ ɮɨɤɚɥɶɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ. 

ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɬɦɟɬɢɬɶ, ɱɬɨ ɬɟɩɥɨɜɨɟ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɤɥɚɞɵɜɚɬɶɫɹ ɧɟ ɬɨɥɶɤɨ 
ɤ ɤɪɢɫɬɚɥɥɭ. Ʉɚɤ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɧɚɝɪɟɜ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɨɝɨ ɥɚɡɟɪɚ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬ ɞɥɢɧɭ ɜɨɥɧɵ 
ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ. ɗɬɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɸ ɚɩɟɪɬɭɪɵ ɚɤɫɢɤɨɧɚ ɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɸ 
ɥɚɡɟɪɧɨɝɨ ɩɭɱɤɚ ɧɚ ɜɵɯɨɞɟ ɨɞɧɨɨɫɧɨɝɨ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ. Ⱦɨɫɬɨɢɧɫɬɜɨɦ ɬɚɤɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɨ ɛɨɥɶɲɟɟ ɛɵɫɬɪɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɡɥɭɱɚɸщɟɝɨ 
ɩɟɪɟɯɨɞɚ ɦɨɠɟɬ ɨɫɭщɟɫɬɜɥɹɬɶɫɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟɦ ɬɨɤɚ ɧɚɤɚɱɤɢ. ɇɟɞɨɫɬɚɬɤɨɦ ɩɨɞɯɨɞɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɩɚɞɟɧɢɟ ɦɨщɧɨɫɬɢ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɩɪɢ ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ.  

Ⱦɥɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɜɥɢɹɧɢɹ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɧɚ ɮɨɪɦɭ ɥɚɡɟɪɧɨɝɨ ɩɭɱɤɚ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɥɫɹ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɵɣ ɤɪɚɫɧɵɣ ɥɚɡɟɪɧɵɣ ɦɨɞɭɥɶ Kδε-A6γ5. ɇɚɝɪɟɜ ɥɚɡɟɪɚ 
ɨɫɭщɟɫɬɜɥɹɥɫɹ ɫ ɩɨɦɨщɶɸ ɪɟɡɢɫɬɢɜɧɨɣ ɫɩɢɪɚɥɢ, ɧɚɜɢɬɨɣ ɧɚ ɟɝɨ ɤɨɪɩɭɫ ɢ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɧɨɣ ɤ 
ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ ɬɨɤɚ. ɂɡɦɟɪɟɧɢɟ ɫɩɟɤɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɫɨɫɬɚɜɚ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɢɥɨɫɶ ɫ ɩɨɦɨщɶɸ 
ɭɡɤɨɩɨɥɨɫɧɨɝɨ ɫɩɟɤɬɪɨɦɟɬɪɚ – ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɹ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ SHR (ɁȺɈ «ɋɨɥɚɪ Ʌɋ, ɝ. 
Ɇɢɧɫɤ»). ɋɯɟɦɚ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚ ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ γ. 

 
Ɋɢɫɭɧɨɤ γ - ɋɯɟɦɚ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 

ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 4 ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɮɨɬɨɝɪɚɮɢɢ ɥɚɡɟɪɧɵɯ ɩɭɱɤɨɜ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɞɥɢɧɚɯ ɜɨɥɧ. ȼɫɟ ɮɨɬɨɝɪɚɮɢɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɨɞɧɨɦɨɞɨɜɨɦɭ ɪɟɠɢɦɭ ɝɟɧɟɪɚɰɢɢ. 
ɂɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɩɭɱɤɨɜ ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɤ ɨɞɧɨɦɭ ɡɧɚɱɟɧɢɸ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɚɞɟɧɢɹ ɦɨщɧɨɫɬɢ ɥɚɡɟɪɚ 
KLM-A6γ5 ɩɪɢ ɧɚɝɪɟɜɟ. 



 

402 

 
ɚ)                                    ɛ)                                        ɜ)                                       ɝ) 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 4 - Ɏɨɬɨɝɪɚɮɢɢ ɜɵɯɨɞɧɵɯ ɥɚɡɟɪɧɵɯ ɩɭɱɤɨɜ ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɞɥɢɧɚɯ ɜɨɥɧ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹμ ɚ) 
6γ7,07 ɧɦ, ɛ) 6γλ,75 ɧɦ, ɜ) 640,5β ɧɦ, ɝ) 641,80 ɧɦ 

ɂɡ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ ɜɚɪɢɚɰɢɹ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ λ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɜɵɯɨɞɧɨɝɨ ɩɭɱɤɚ. ɋɟɝɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɚɹ ɮɨɪɦɚ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɜɟɬɥɨɝɨ ɤɨɥɶɰɚ ɧɚ ɪɢɫ.β ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟɦ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɜɢɯɪɟɜɵɯ 
ɩɭɱɤɨɜ ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɨɝɨ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹ. ȼ ɷɬɨɦ 
ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɟ ɧɟ ɭɞɚɥɨɫɶ ɞɨɫɬɢɱɶ 100% ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɨɜ Ȼɟɫɫɟɥɹ 0-ɝɨ ɢ β-ɝɨ 
ɩɨɪɹɞɤɨɜ, ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ ɩɪɢ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɢ 641,80 ɧɦ ɥɚɡɟɪɧɚɹ ɝɟɧɟɪɚɰɢɹ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢ 
ɩɪɟɤɪɚщɚɥɚɫɶ ɜɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ. ɉɪɢɦɟɧɢɬɟɥɶɧɨ ɤ ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɦɭ ɤɪɢɫɬɚɥɥɭ ωКωO3 

ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ Δλ=7,β ɧɦ ɩɪɢ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɞɥɢɧɟ ɜɨɥɧɵ Ȝ=6γ7,07 ɧɦ. ɗɬɨ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɨɝɥɚɫɭɟɬɫɹ ɫ ɞɚɧɧɵɦɢ ɪɢɫ.β, ɝɞɟ ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɧɚ 65-66% ɩɪɢ 
ɜɚɪɢɚɰɢɢ Δλ=4,7γ ɧɦ. ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɩɨɥɧɨɝɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ 
Δλ ɦɨɠɧɨ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɩɭɬɟɦ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɬɨɥщɢɧɵ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ h ɢ/ɢɥɢ ɡɚ ɫɱɟɬ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ 
ɚɩɟɪɬɭɪɵ ɚɤɫɢɤɨɧɚ α.  

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɜ ɪɚɛɨɬɟ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɚ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɨɜ Ȼɟɫɫɟɥɹ 
0-ɝɨ ɢ β-ɝɨ ɩɨɪɹɞɤɨɜ ɡɚ ɫɱɟɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɨɝɨ ɥɚɡɟɪɚ ɢ 
ɚɩɟɪɬɭɪɧɵɯ ɫɜɨɣɫɬɜ ɞɢɮɪɚɤɰɢɨɧɧɨɝɨ ɚɤɫɢɤɨɧɚ. ɉɨɜɵɲɟɧɢɟ ɛɵɫɬɪɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬɫɹ ɩɪɹɦɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɦɨɞɭɥɹɰɢɟɣ ɞɥɢɧɵ ɜɨɥɧɵ ɩɨɥɭɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜɨɝɨ ɥɚɡɟɪɚ, 
ɥɢɛɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɡɥɭɱɚɸщɟɝɨ ɩɟɪɟɯɨɞɚ ɫ ɩɨɦɨщɶɸ ɜɫɬɪɨɟɧɧɨɝɨ 
ɬɟɪɦɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɢɤɪɨɨɯɥɚɞɢɬɟɥɹ. Ⱦɥɹ ɩɨɥɧɨɝɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɩɭɱɤɨɜ ɫɥɟɞɭɟɬ 
ɪɚɫɲɢɪɢɬɶ ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɦɵɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ɡɚ ɫɱɟɬ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ / ɧɚɝɪɟɜɚ ɥɚɡɟɪɚ 
ɢ/ɢɥɢ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɬɶ ɚɩɟɪɬɭɪɭ ɚɤɫɢɤɨɧɚ ɢ ɬɨɥщɢɧɭ ɤɪɢɫɬɚɥɥɚ. ȼ ɰɟɥɨɦ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɧɵɣ 
ɩɨɞɯɨɞ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɫɨɡɞɚɜɚɬɶ ɤɨɦɩɚɤɬɧɵɟ ɬɜɟɪɞɨɬɟɥɶɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ ɢɡɥɭɱɟɧɢɟɦ ɞɥɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɜ ɡɚɞɚɱɚɯ ɥɚɡɟɪɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ, ɥɢɬɨɝɪɚɮɢɢ, 
ɦɚɧɢɩɭɥɹɰɢɢ ɦɢɤɪɨɱɚɫɬɢɰɚɦɢ. 

  

  


